
Sekundární viktimizace obětí sexuálních deliktů 

Abstrakt 

Předložená rigorózní práce na téma Sekundární viktimizace obětí sexuálních deliktů si 

klade za cíl své čtenáře seznámit s problematikou sekundární viktimizace a to především ve 

vztahu ke zvlášť zranitelným obětem sexuálních deliktů, přičemž práce seznamuje se 

základními pojmy důležitými pro danou problematiku a následně se věnuje především 

způsobům sekundární viktimizace obětí znásilnění a dětských obětí sexuálních deliktů, přičemž 

rozebírá také specifické možnosti prevence a zmírňování sekundární viktimizace těchto obětí a 

prostor je věnován také možnostem pomoci těmto obětem.  

Práce je členěna na úvod, pět kapitol a závěr. V úvodních kapitolách se práce soustředí na 

vymezení základních pojmů, neboť vymezení a pochopení těchto pojmů je zcela nezbytné pro 

další text práce, který s nimi pracuje. Těmito pojmy jsou pojem oběť, její právní úprava a vývoj 

této právní úpravy na našem území, viktimologie, viktimizace a rozdělení jednotlivých typů 

viktimizace, újma a viktimnost. Stěžejní část práce pak tvoří kapitola zabývající se sekundární 

viktimizací obětí trestného činu znásilnění, přičemž kromě základní charakteristiky 

předmětného trestného činu je prostor věnován především jednotlivým způsobům, kterými 

může být tato oběť viktimizována, a to především v rámci trestního řízení, a dále se kapitola 

zabývá i návrhy na zlepšení ochrany těchto obětí před sekundární viktimizací. Čtvrtá kapitola 

je věnována problematice sekundární viktimizace dětských obětí sexuálních deliktů, a to nejen 

způsobům, jakými může docházet k sekundární viktimizaci těchto obětí, ale především 

specifiky ochrany těchto obětí před sekundární viktimizací. Závěrečná pátá kapitola se pak 

věnuje dalším prostředkům ochrany obětí sexuálních deliktů před sekundární viktimizací, 

především způsobům ochrany obětí před sekundární viktimizací, které uvádí zákon o obětech 

trestných činů.  

Jednotlivé kapitoly jsou doplňovány kazuistikou, na které jsou dané jevy rozebírány, 

znázorněny a vysvětleny. 


